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RECENZIE

la monografia ”Surditatea și tratamentul medicamentos”
Autor: Sergiu Parii, dr. șt. med., conf. cercet.

Monografia întitulată „Surditatea și tratamentul me-
dicamentos” a d-lui Sergiu Parii tratează problematica 
complexă a farmacoterapiei copiilor și adulților cu hipo-
acuzie neurosenzorială (surditate de percepție, surdita-
te senzorineurală). Surditățuile de percepție sunt entități 
patologice foarte frecvente, cu gravitate variabilă, de la un 
grad imperceptibil pîna la alterarea severă a funcţiei au-
ditive. Deoarece debutul este deseori insidios și boala se 
asociază frecvent cu strategii compensatorii subite, hipo-
acuzia trece uneori neobservată de către medic și pacient. 
Afectarea aproape a oricărui sistem al organismului uman 
poate determina alterarea funcţiei auditive. Surditatea de 
percepție reprezintă o maladie agravantă prin consecinţele 
sociale marcate.

În monografie sunt prezentate date din literatură, 
analiza materialului propriu asupra diferitor aspecte de 
conduită a bolnavilor cu hipoacuzie neurosenzorială. Mo-
nografia este expusă pe 136 pagini dactilografiate (Times 
New Roman, corp literă 11, interval 1) și conține 4 capito-
le, 24 tabele, 13 figuri, 3 diagrame și conține 91 de surse 
bibliografice. În lucrare autorul a propus să sistematizeze 
multiplele aspecte etiologice, patofiziologice, diagnostice, 
precum și particularităţi de farmacologia surdităţii de per-
cepţie în scopul majorării eficacităţii asistenţei medicale la 
pacienţii ce suferă de această patologie.

În Capitolul I, autorul, conform literaturii de speciali-
tate, analizează starea de lucruri a acestei probleme actuale 
a medicinii contemporane, prezintă date generale aspecte-
le anotomo-funcționale și metodele de examinare ale ana-
lizatorului auditiv. 

În Capitolul II, sunt prezentate aspectele generale ale 
surdității. Sunt descrise aspectele etio-patogenetice ale 
surdității senzorineurale, factorii de risc și aspecte de di-
agnostic a surdității. În special prezintă interes studiul de 

determinare a factorilor genetici în cauzarea ototoxicității 
medicamentoase aminoglicozidice pentru populația Repu-
blicii Moldova, fapt ce va avea un potențial impact impor-
tant în profilaxia hipoacuziei neurosenzoriale induse.

În Capitolele III și IV este amplu abordată probema-
tica tratamentului farmacologic al hipoacuziei neurosen-
zoriale acute și cronice. Sunt descrise particularitățile far-
macoterapiei la bolnavii su surditate asociată cu tinnitus 
(zgomote auriculare) și vertij periferic. Revista literaturii 
de profil este completată cu rezultatele studiilor origina-
le preclinice efectuate pe animale de laborator cu surdiate 
medicamentoasă indusă și studii clinice la pacienți cu hi-
poacuzie neurosenzorială de determinare a eficacității pro-
duselor medicamentoase combinate autohtone (sub formă 
farmaceutică de emulsie, suspensie și capsule) în tratamen-
tul farmacologic al surdității. De asemenea, este abordată 
problematica profilaxiei efectelor adverse la tratamentul 
medicamentos în concordanță cu cecretările regretatului 
farmacolog prof. Boris Parii, și sunt propuse aspecte de 
utilizare ratională a medicamentelor în tratamentul medi-
camentos al surdității de percepție. 

În concluzie, monografia Dr. Sergiu Parii ”Surdita-
tea și tratamentul medicamentos” constituie o premieră 
pentru specialitatea ORL din Republica Moldova prin do-
meniul de mare actualitate abordat. Este o lucrare funda-
mentală, de o importanţă atât pentru otorinolaringologia 
clinică, cât și pentru cea știinţifică și practică. Monografia 
este adresată, în egală măsură, studenţilor, rezidenților, 
cadrelor didactice și medicilor practicieni. Consider că 
studierea acestei monografii este utilă medicilor otorinola-
ringologi, farmacologilor și farmacologilor clinicieni, spe-
cialiștilor din alte domenii, care acordă asistenţă medicală 
pacienților cu surditate senzorineurală.
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